
Colégio de Procuradores de Justiça

ATA DA SESSÃO SOLENE DE POSSE DE PROCURADOR-GERAL DE JUSTIÇA

DO MINISTÉRIO PÚBLICO DO ESTADO DO TOCANTINS

Aos dezenove dias do mês de dezembro de dois mil e dezenove (19.12.2019), às

nove horas e quinze minutos (09h15min), no Plenário dos Colegiados Sônia Maria

Araújo  Pinheiro,  reuniu-se o Colégio  de Procuradores de Justiça para a Sessão

Solene de Posse de Procurador-Geral de Justiça do Ministério Público do Estado do

Tocantins. Compareceram ao ato os Procuradores de Justiça  Leila da Costa Vilela

Magalhães, Presidente em exercício, Vera Nilva Álvares Rocha Lira, João Rodrigues

Filho,  José Demóstenes de Abreu, Ricardo Vicente da Silva, Marco Antonio Alves

Bezerra, José Maria da Silva Júnior e Maria Cotinha Bezerra Pereira, empossanda.

Registrou-se as ausências justificadas dos Drs. Jacqueline Borges Silva Tomaz, Ana

Paula Reigota Ferreira Catini e Moacir Camargo de Oliveira. Além dos Procuradores

de Justiça, compôs a mesa de honra o Dr. Luciano César Casaroti, Presidente da

Associação  Tocantinense  do  Ministério  Público  –  ATMP. Constatou-se  ainda  as

presenças de diversos outros membros e servidores do Parquet, além de familiares

e amigos da empossanda.  De início,  procedeu-se à execução do Hino Nacional

Brasileiro. Logo após, a palavra foi concedida à Secretária para a leitura do Termo

de Posse da então Subprocuradora-Geral de Justiça, Dra. Maria Cotinha Bezerra

Pereira, no cargo de Procurador-Geral de Justiça do Ministério Público do Estado do

Tocantins, para mandato complementar até 14/12/2020, em conformidade com os

artigos 9º, § 3º, e 20, inciso XIII, da Lei Complementar Estadual nº 51/2008, tendo

em vista a aposentadoria voluntária, por tempo de contribuição, do Dr. José Omar de

Almeida  Júnior.  O  respectivo  termo  restou  assinado  pela  empossanda  e  pelos

demais Procuradores de Justiça presentes. Na sequência, a palavra foi concedida

ao  Dr.  Luciano  Cesar  Casaroti,  Presidente  da  ATMP, que,  em nome da  classe,

parabenizou a nova Procuradora-Geral de Justiça, destacando que assume a chefia

de um Parquet que tem avançado muito ao longo dos anos, o que se deve à união

de  todos,  dos  mais  experientes  aos  recém-chegados.  Ressaltou,  porém,  que a

Instituição necessita ainda de certos aperfeiçoamentos, sobretudo no quadro auxiliar

e na estrutura da atividade-fim. Salientou, ainda, como primordial a efetivação do

Princípio  Constitucional  da  Simetria  com  o  Poder  Judiciário,  a  despeito  de

dificuldades orçamentárias, o que ocorre também em outros Estados da Federação.
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E se colocou à disposição para auxiliar na busca por todos os objetivos comuns aos

membros, servidores e sociedade como um todo. Ato contínuo, o Corregedor-Geral

do Ministério Público, Dr. Marco Antonio Alves Bezerra, fez uso da palavra em nome

do Colegiado. Exaltou, de início, a paridade histórica existente no Ministério Público

tocantinense com relação aos Procuradores-Gerais de Justiça dos sexos masculino

e feminino.  Definiu  como características certas da gestão da Dra.  Maria  Cotinha

Bezerra Pereira a austeridade, a tenacidade e a lealdade. Garantiu, ainda, que o

Colégio de Procuradores de Justiça e a Corregedoria Geral do Ministério Público

irão ajudá-la em tudo o que for possível, com total transparência e sem qualquer tipo

de conspiração. Na oportunidade, a Dra. Vera Nilva Álvares Rocha Lira desejou à

empossada  sucesso  e  realização  na  carreira,  se  colocando  à  disposição  para

auxiliá-la  no  que  for  preciso.  Por  último,  a  Procuradora-Geral  de  Justiça  recém-

empossada  cumprimentou  a  todos  os  presentes  e  destacou  o  conjunto  de

sentimentos,  expectativas  e  objetivos  que se  avolumaram e se  consolidaram ao

longo de uma vida dedicada a valores ligados ao Direito e à Justiça. Enfatizou a

árdua  missão  que  será  a  de  suceder  o  Dr.  José  Omar  de  Almeida  Júnior,

companheiro de jornadas insubstituível por sua experiência, temperança, humildade

e capacidade de diálogo e articulação. Ressaltou, no entanto, que tem a seu favor o

fato de que, nos últimos 3 (três) anos, esteve integrada à Administração na condição

de  Assessora  Especial,  Chefe  de  Gabinete  e  Subprocuradora-Geral  de  Justiça.

Disse ainda que pretende imprimir identidade própria a essa gestão complementar,

voltada para o diálogo e ao tratamento igualitário,  compartilhando informações e

experiências,  delegando  e  cobrando,  sempre  com  equilíbrio  e  ponderação.

Conclamou a todos,  colegas e servidores, para, juntos, fazer uma gestão sólida,

principalmente preocupada com o primado da eficiência administrativa.  Destacou

que o verdadeiro chefe e senhorio dos cargos e atribuições da Instituição é o povo, o

cidadão simples que, às duras penas, trabalha e sobrevive nesse meio permeado de

iniquidades. Citou como metas institucionais a adequação ao Modelo de Excelência

da Gestão – MEG, da Fundação Nacional de Qualidade – FNQ, bem como a adesão

ao Planejamento Estratégico Nacional, do Conselho Nacional do Ministério Público –

CNMP. Neste sentido, esclareceu que o Ministério Público do Estado do Tocantins,

nos  próximos  10  (dez)  anos,  contará  com  um Projeto  desenvolvido  e  discutido
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conjuntamente, inclusive com a sociedade. Ressaltou também a necessidade de se

desenvolver, no  Parquet, um ambiente civilizacional, deixando para segundo plano

eventuais diferenças de natureza pessoal, política e de cunho individual. Por fim,

agradeceu em especial à sua família, aos colegas e servidores mais próximos, aos

militares e funcionários terceirizados da Instituição. Nada mais havendo, a sessão foi

encerrada  às  dez  horas  (10h),  do  que,  para  constar,  eu,_________,  Vera  Nilva

Álvares  Rocha  Lira,  Secretária,  lavrei  a  presente,  que,  após  lida,  aprovada  e

assinada, será encaminhada para publicação.

Maria Cotinha Bezerra Pereira                                   Leila da Costa Vilela Magalhães

Vera Nilva Álvares  Rocha Lira                                                     João Rodrigues Filho

José Demóstenes de Abreu                                                    Ricardo Vicente da Silva

Marco Antonio Alves Bezerra                                               José Maria da Silva Júnior
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